



2025年5月8日 星期四
农历乙巳年 四月十一 今日8版 第17980号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

习近平向“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”致贺信 为促进两国人民相知相亲注入新动力

新华社北京5月7日电 当地时间5月7日，国家主席习近平向“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”致贺信。

习近平指出，80年前，中国人民和俄罗斯人民为世界反法西斯战争胜利共同作出了不可磨灭的历史贡献，用鲜血凝成牢不可破的伟大友谊，为两国关系高水平

发展奠定了坚实基础。80年后的今天，在双方共同努力下，中俄关系不断焕发新活力，树立了新型大国关系典范。

习近平强调，加强人文交流，对增进相互理解、弘扬睦邻友好、夯实双边关系发展的社会民意基础，具有重要而深远的意义。希望两国媒体共担使命、携手并进，多开展连民心、接地气、有温度的人文交流，为促进两国人民相知相亲注入新动

力，为发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系增添新光彩，为推动构建人类命运共同体作出新贡献。

“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”，由中国中央广播电视台总台和俄罗斯全俄国家电视广播公司当日在莫斯科联合主办。同日，俄罗斯总统普京也向活动致贺信。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平抵达莫斯科对俄罗斯进行国事访问 并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

推动构建更加公正合理的全球治理体系

新华社莫斯科5月7日电(记者 杨依军 江宥林)当地时间5月7日晚，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

习近平乘坐的专机进入俄罗斯领空后，俄罗斯空军战机升空护航。

习近平抵达莫斯科伏努科沃专机机场时，俄罗斯副总理戈利科娃等政府高级官员热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎接仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话，代表中国政府和中国人民，向俄罗斯政府和俄罗斯人民致以诚挚问候和美好祝愿。

习近平指出，中国和俄罗斯是搬不走的好邻居，患难与共的真朋友，相互成就的好伙伴。双方已经成功探索出一条相邻大国的正确相处之道，打造了新时代中俄战略协作精神。独立自主、成熟坚韧的中俄关系不仅给两国人民带来巨大福祉，也为维护全球战略稳定、推进平等有序的世界多极化作出重要贡献。今年是世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年。中俄作为世界主要大国和联合国安理会常任理事国，将携手捍卫二战胜利成果，坚决反对霸权主义和强权政治，践行真正的多边主义，推动构建更加公正合理的全球治理体系。我期待同普京总统就双边关系、务实合作以及共同关心的国际和地区问题深入沟通，为推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展注入强劲动力；期待同多国领导人和俄罗斯人民一道，深切缅怀为世界反法西斯战争胜利英勇献身的先烈，共同发出维护国际公平正义的时代强音。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，当地民众以及中资企业和留学生代表聚集在道路两旁，手持“热烈欢迎习近平主席访问俄罗斯”等红色横幅，挥舞中俄两国国旗，热烈欢迎习近平到访。



当地时间5月7日晚，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。俄方在机场举行隆重迎接仪式。这是习近平检阅仪仗队。 新华社记者 谢环驰 摄

吴桂英调研芙蓉区经济社会发展情况 锚定目标任务 狠抓工作落实 为长沙高质量发展贡献更多力量

长沙晚报5月7日讯(全媒体记者 凌晴)7日，省委常委、市委书记吴桂英在芙蓉区调研经济社会发展情况，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、全国两会精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，锚定“双过半”目标，坚定信心决心，狠抓工作落实，为全市高质量发展贡献更多芙蓉力量。

吴桂英来到中国平安人寿保险股份有限公司湖南分公司、长沙绿叶生物科技有限公司，详细了解区域性总部企业经营发展、

农业科技企业技术研发等情况，鼓励企业聚焦主业、持续创新，进一步巩固行业领先地位；属地要因地制宜、精耕细作，推动楼宇经济高端化特色化差异化发展。吴桂英在浏阳河沿岸开展巡河，要求抓紧抓实河湖长制，强化科技赋能，不断提升河湖保护治理效能；要立足“防大汛、抗大灾、抢大险”，以万全之策应对万一可能。当天吴桂英还以“四不两直”方式对重复信访问题进行调研督导，要求坚持法治思维系统观念，推进矛盾纠纷依法化解实质性化解。

座谈会上，吴桂英对芙蓉区经济社会发展取得的成绩给予肯定。她强调，要在增强综合实力上下功夫，完整准确全面贯彻新发展理念，牢固树立和践行正确政绩观，探索高端化转型路径，推进高质量发展，持续加强经济运行调度，确保时间过半、任务过半。在提升产业质效上下功夫，充分发挥现代金融、高端商贸等基础优势，促进总部经济、楼宇经济和现代服务业量质齐升，放大岳麓山实验室等阵地平台溢出效应，加快打造世界级种业创新高地。在统筹区域发展上下功夫，统筹“一

河两岸”协同发展，完善基础配套，做优功能品质，更好展示省会形象。在持续改善民生上下功夫，推进特殊困难群体关爱帮扶工作，优化大学生创新创业服务，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，狠抓重点行业领域安全风险隐患排查整治，全面做好防汛抗旱、极端天气应对等工作。在全面从严治党上下功夫，坚持把党的政治建设摆在首位，持续夯实基层基础，驰而不息加强作风建设，营造上下齐心谋发展、比学赶超争一流的浓厚氛围。

市领导邹特、郑平参加。

金融部门打出重磅“组合拳”，释放稳市场稳预期强信号 今起下调公积金贷款利率0.25个百分点

●新华社记者 吴雨

宣布降息降准、设立服务消费与养老再贷款、完善房地产融资制度、发布公募基金重要改革举措……7日上午，三位金融管理部門“一把手”亮相新闻发布会，推出一揽子金融政策，释放稳市场稳预期的强信号。

一揽子金融政策聚焦哪些方面？

发布会上，中国人民银行行长潘功胜“一口气”宣布了3大类10项金融举措，覆盖货币政策多个方面：

金融监管总局局长李云泽介绍了8项增量政策，涉及房地产金融和险资入市等市场热点；

中国证监会主席吴清围绕持续稳定和活跃资本市场，宣布多项重磅举措……

一组金融“组合拳”打出，体现出不断加大的宏观调控力度。不少市场人士认为，一揽子金融政策“超预期”，相较去年9月24日三部门公布的多项重磅金融政策，举措只多不少，力度只增不减。

逆周期调节力度明显加大，突出体现在总量方面。

作为总量政策工具，降准降息的预期不断升温，如今“靴子落地”：自5月15日起，下调金融机构存款准备金率0.5个百分点，预计将向市场提供长期流动性约1万亿元；从5月8日起，



牢牢把握高质量发展首要任务 加快构建现代化产业体系

吴桂英开展“十五五”规划专题调研

长沙晚报5月7日讯(全媒体记者 凌晴)7日，省委常委、市委书记吴桂英围绕“构建现代化产业体系”这一主题开展“十五五”规划专题调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于建设现代化产业体系的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，全面推进传统产业转型升级，培育壮大新兴产业和未来产业，加快构建现代化产业体系，以产业高水平发展支撑和带动长沙经济高质量发展。

吴桂英先后走进黑金刚实业有限公司、湖南联智科技股份有限公司、湖南华曙高科科技股份有限公司、长沙幻音科技有限公司、湖南揽月机电科技有限公司、华诺星空技术股份有限公司，深入了解传统制造业转型升级、科技创新和产业创新融合发展、文化和科技深度融合、应用场景拓展等方面做法和成效。她鼓励传统企业加快改造升级步伐，实现高端化、智能化、绿色化发展，持续稳固国内市场、积极拓展海外市场，让传统产业焕发新的生机活力。要加快培育壮大新兴产业未来产业，系统推进技术创新、规模化发展和产业生态建设，打造新的经济增长点。

吴桂英强调，要胸怀“两个大局”，立足长沙实际，紧盯产业发展趋势和科技创新前沿，全力做好以科技创新引领产业创新这篇大文章，努力构建体现长沙特色和优势的现代化产业体系。要更好发挥企业创新主体作用，加强关键核心技术攻关，深化产学研融合发展。要不断优化产业发展生态，在简化审批流程、开放应用场景、提升金融服务、创新招商模式、深化区域协作等方面持续加力。要加快集聚创新人才特别是青年人才，厚植“人才沃土”，提升引才效能，强化基础性战略性支撑。市级领导何朝晖、邹特、周志凯参加。

不断强化政治责任和使命担当 聚力推动新时代双拥工作迈上新台阶

市双拥工作专项工作小组会议召开，周海兵作出批示

长沙晚报5月7日讯(全媒体记者 黄汝兮)7日上午，市双拥工作专项工作小组会议召开。副市长周海兵作出批示。

市领导冯紫英、彭华松、周春晖，市政府秘书长许凡参加。

周海兵在批示中指出，拥军优属、拥政爱民，是我党我军我国人民优良传统和特有政治优势。长沙连续8次获得“全国双拥模范城”荣誉称号，这是“军地一家亲、军民鱼水情”的生动体现。站在新起点，全市上下要认真学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示精神，牢固树立国防意识和大局观念，不断增强做好双拥工作的责任感和使命感，以更高标准、更实举措推动双拥工作再上新台阶。要强化政治引领，坚持把双拥工作作为“一把手工程”来抓，持续深化“军人友好型城市”建设；要深化军地协作，强化科技协同创新，助推产业升级；要厚植崇军沃土，持续做优官兵服务保障工作，大力营造全社会尊崇军人的浓厚氛围。

会议强调，全市各级各部门要充分认识新形势下做好双拥工作的重要性，进一步增强责任意识、使命意识，聚焦重点难点，强化服务保障，全力服务练兵备战、保障拥军支前、解决后顾之忧，用心用情做好拥军优抚，助力开创强军兴军新局面。

要在参与地方建设上勇担当，在急难险重任务上冲在前，在促进地方产业发展上作示范。要夯实共建根基，凝聚工作合力，持续完善制度机制，浓厚尊崇优待氛围，巩固模范创建成果，聚力推

动新时代双拥工作迈上新台阶。

长沙北斗研究院总部基地封顶

年底将正式运营

长沙晚报5月7日讯(全媒体记者 匡小姐)5月7日，长沙北斗研究院总部基地封顶仪式顺利举行。这座承载着北斗科技创新与产业发展重任的建筑取得重要阶段性成果，标志着项目建设进入全新阶段。

长沙北斗研究院总部基地项目又名“北斗足迹”，由长沙北斗研究院牵头建设，占地约42亩，共建有4栋主建筑，分别对应北斗平台、中试平台、创新

平台、孵化平台。项目规划建设研发中心、微波暗室群、测试中心等，致力于开展时空安全关键技术及产业化应用研究。

目前，项目已完成封顶，接

下来将进入安装工程与装修装饰阶段，预计2025年底正式投入运营。长沙北斗研究院相关负责人表示，该项目的稳步推进，将为长沙北斗研究院进一步提升科研实力、深化产学研合作，

下转4版②